CHỦ ĐỀ :  KHỐI LƯỢNG RIÊNG- TRỌNG LƯỢNG RIÊNG( 3Tiết)
I.Nội dung cơ bản

 1.Tên chủ đề: Khối lượng riêng – trọng lượng riêng
 2. Cơ sở hình thành chủ đề.
- Nội dung chủ  đề được hình thành từ:

 + Bài: Khối lượng riêng trọng lượng riêng
 + Bài: Thực hành xác định khối lượng riêng của sỏi.
3.Thời gian dự kiến.

 + Số tiết: 03
 + Tiêu đề từng tiết:

- Tiết 1:  Khối lượng riêng - Bài tập
- Tiết 2: Trọng lượng riêng - Bài tập
- Tiết 3: Thực hành xác định khối lượng riêng.
II. Mục tiêu chung của chủ đề.
1. Kiến thức:

- Trả lời được câu hỏi: Khối lượng riêng, trọng lượng riêng của một vật là gì.

2. Kĩ năng
- Sử dụng được các công thức m= DxV và P= dxV để tính khối lượng và trọng lượng một vật 

- Sử dụng được bảng số liệu để tra cứu khối lượng riêng, trọng lượng riêng của các chất .

3. Thái độ
- Hợp tác nhóm

- Làm việc khoa học

4. Định hướng năng lực;
- Năng lực sử dụng các dụng cụ do lường.

- Năng lực diễn tả theo ngôn ngữ vật lí.

- Sử dụng các dụng cụ đo khối lượng, đo thể tích.

III. Chuẩn bị: 
1. Giáo viên(Chuẩn bị cho mỗi nhóm):
…….
2. Học sinh
……

Báo cáo thực hành.
IV. Bảng mô tả mức độ câu hỏi/bài tập/thực hành thí nghiệm đánh giá năng lực của học sinh qua chủ đề.

	Nội dung
	Nhận biết
	Thông hiểu
	Vận dụng thấp
	Vận dụng cao

	Khối lượng riêng-trọng lượng riêng 

	1. Khối lượng riêng
	Biết khối lượng riêng của một chất là gì.
	Xây dựng được công thức tính khối lượng riêng và các công thức suy diễn khác
	Vận dụng công thức tính khối lượng riêng để tính các đại lượng trong công thức 
	Vận dụng công thức tính khối lượng riêng để tính các đại lượng trong công thức ở các đơn vị khác nhau.

	
	2. Trọng lượng riêng 
	Biết trọng lượng  riêng của một chất là gì.
	Xây dựng được công thức tính trọng lượng riêng và các công thức suy diễn khác
	Vận dụng công thức tính trọng lượng riêng để tính các đại lượng trong công thức
	

	
	3. Thực hành 
	Biết sử dụng cân, bình chia độ 
	- Hiểu công thức tính KLR xác định được đại lượng cần đo 
	Đo được khối lượng riêng của sỏi
	


V. Hệ thống câu hỏi/bài tập minh họa cho các mức độ đã mô tả.
( Dựa vào các câu hỏi trong SGK- SBT GV tự xây dựng hệ thông câu hỏi và BT phù hợp với trình độ HS) 

V. TIẾN TRÌNH BÀI DẠY
(Tùy thuộc vào điều kiện thực tế của học sinh giáo viên có thể biên soạn bài dạy cho phù hợp)
